
Vicenda Augustea, il deputato
Zappulla chiama in causa il
Governo:  "Inconcepibile
chiudere e licenziare"
Un’interrogazione parlamentare ai ministri del Lavoro, delle
Infrastrutture e Trasporti e dello Sviluppo Economico affinchè
intervengano  urgentemente  per  “illuminare  l’operazione  di
cessione del ramo d’azienda o di azioni e, al contempo, per
impedire il licenziamento di 28 unità lavorative della sede di
Augusta”.  L’ha  presentata  il  deputato  nazionale  Pippo
Zappulla. “Ritengo non accettabile-premette l’esponente del Pd
 che un società che opera ad Augusta da piu’ di 60 anni, senza
una riduzione di lavoro e di commesse, decida di chiudere la
sede e di licenziare 28 lavoratori. Stiamo parlando di un
gruppo  che  opera  nei  principali  porti  specializzato  nel
rimorchio portuale e di altura con personale conosciuto e
apprezzato  in  tutto  il  mondo”.  Zappulla  esprime  il  suo
pensiero  alla  vigilia  della  seduta  del  consiglio  comunale
dedicato al destino dei lavoratori dell’Augustea, convocato
per domani. “Parliamo di personale di grande esperienza -
ricorda il parlamentare del Pd- altamente specializzato e di
consolidata professionalità nel settore della programmazione
economica  ed  amministrativa,  nell’ambito  organizzativo,
commerciale  e  finanziario.Il  rischio,  pertanto,  denunziato
dalle organizzazioni sindacali e dai lavoratori che si tratti
di una cessione di ramo d’azienda senza le garanzie sociali ed
occupazionali e di un mero processo di parcellizzazione del
lavoro  con  la  delocalizzazione  degli  uffici  e  delle  sedi
tecniche è reale e fondato. Dai primi incontri e trattative
emerge, peraltro, la possibilità offerta di trasferimento per
pochi  lavoratori  in  altre  sedi  ma  peraltro  a  condizioni
retributive inaccettabili e insostenibili”.Zappulla prosegue
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ribadenco che “licenziare i lavoratori anche in presenza di un
mantenimento del carico di lavoro è davvero incomprensibile e
inaccettabile sia per la grave perdita occupazionale ma anche
per l’evidente rischio di impoverimento economico e produttivo
per le intere attività portuali e marittime di Augusta”.


